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ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.: Όπως ο πίνακας κ.κ. βουλευτών
             Διά της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 3974/18.3.2026 Ερώτηση 12 βουλευτών της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς»

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (Ε.Κ.Τ.) αποτελεί Νομικό 
Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, το οποίο συστάθηκε με το άρθρο 
59 του Ν. 4623/2019 (Α΄ 134) και ανήκει στον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα, τελώντας υπό την 
εποπτεία του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Διέπεται από το ιδρυτικό του θεσμικό 
πλαίσιο και, συμπληρωματικά, από τις διατάξεις που εφαρμόζονται στους ερευνητικούς και 
τεχνολογικούς φορείς. Παράλληλα, λειτουργεί ως Επιστημονική Υποδομή Εθνικής Χρήσης και 
Εθνική Αρχή του Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος, με θεσμική αποστολή τη συλλογή, 
οργάνωση, τεκμηρίωση, διάχυση και ψηφιακή διατήρηση της επιστημονικής, τεχνολογικής 
και πολιτιστικής πληροφορίας που παράγεται στη χώρα, καθώς και την υποστήριξη του 
ψηφιακού μετασχηματισμού της Δημόσιας Διοίκησης και της Οικονομίας.

Στο πλαίσιο της αποστολής του, υλοποιεί ερευνητικά, ψηφιακά και αναπτυξιακά έργα που 
χρηματοδοτούνται από εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους, καθώς και μέσω προγραμματικών 
συμβάσεων με δημόσιους φορείς, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην ενίσχυση της εθνικής 
υποδομής δεδομένων και στην παραγωγή δημόσιας αξίας.

Ως προς το πρώτο ερώτημα, οι συμβάσεις απασχόλησης που συνάπτονται στο πλαίσιο 
υλοποίησης συγκεκριμένων έργων έχουν, κατά κανόνα, ορισμένη διάρκεια και συνδέονται 
άμεσα με το φυσικό και οικονομικό αντικείμενο των έργων αυτών. Η ισχύς τους εξαρτάται 
αποκλειστικά από τη διάρκεια των έργων για τα οποία έχουν συναφθεί και λήγει με την 
ολοκλήρωσή τους, σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό και δημοσιονομικό πλαίσιο. Ως εκ τούτου, 



η ανανέωση ή παράταση των συμβάσεων αυτών πέραν της διάρκειας των έργων δεν είναι 
επιτρεπτή.

Ως προς το δεύτερο ερώτημα, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σε συνεργασία με τη 
Διοίκηση του Ε.Κ.Τ., έχει ως στρατηγική προτεραιότητα την ενίσχυση της θεσμικής και 
επιχειρησιακής επάρκειας του φορέα μέσω του προγραμματισμού προσλήψεων τακτικού 
προσωπικού, της αξιοποίησης των διαδικασιών κινητικότητας και της σταδιακής ενίσχυσης 
του επιστημονικού του δυναμικού. Ήδη έχουν δρομολογηθεί διαδικασίες για την κάλυψη 
οργανικών θέσεων και την περαιτέρω ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού, με στόχο τη 
μείωση της εξάρτησης από συμβάσεις ορισμένου χρόνου και την ενίσχυση της διοικητικής 
συνέχειας.

Ως προς το τρίτο ερώτημα, επισημαίνεται ότι η κατάρτιση και θεσμοθέτηση του Εσωτερικού 
Κανονισμού Λειτουργίας και του Οργανισμού του Ε.Κ.Τ. πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του φορέα και υπό την εποπτεία του Υπουργείου, με στόχο τη διασφάλιση ενός 
ενιαίου, σαφούς και λειτουργικού πλαισίου διοίκησης. Κατά τη διαδικασία αυτή, 
αναπτύχθηκε θεσμικός διάλογος με τους εργαζομένους, οι προτάσεις των οποίων ελήφθησαν 
υπόψη στον βαθμό που αυτό ήταν συμβατό με το ισχύον κανονιστικό και εποπτικό πλαίσιο. 
Με την ολοκλήρωση των ανωτέρω κειμένων, έχει πλέον διασφαλιστεί ένα σταθερό και 
προβλέψιμο πλαίσιο λειτουργίας, το οποίο ενισχύει τη θεσμική θωράκιση του φορέα και την 
εύρυθμη λειτουργία του στο σύνολό του.

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης παρακολουθεί σε διαρκή βάση τη λειτουργία του 
φορέα «Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου» και μεριμνά για την 
ορθή εφαρμογή του ισχύοντος θεσμικού και κανονιστικού πλαισίου, την εύρυθμη λειτουργία 
του, καθώς και την ενίσχυση της επιχειρησιακής και επιστημονικής του επάρκειας, με 
γνώμονα τη διασφάλιση της συνέχειας των παρεχόμενων υπηρεσιών, της διαφάνειας και της 
αποτελεσματικής αξιοποίησης των διαθέσιμων εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων.

Συναφώς επισυνάπτεται το υπ’ αριθ. Α.Π. ΕΞ/583/30.03.2026 έγγραφο του Ε.Κ.Τ. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΠΟΥΛΟΣ
Αρ. σελ. απάντησης: (2)
Αρ. συνημμένων σελίδων: (4)
Συνολικός αριθμός σελίδων: (6)

Πίνακας προς κοινοποίηση:
1. Π. Τσαπανίδου 7. Χ. Μαμουλάκης  
2. Κ. Βέττα 8. Κ. Μπάρκας
3. Γ. Γαβρήλος 9. Α. Νοτοπούλου
4. Χ. Γιαννούλης 10. Α. Παναγιωτόπουλος
5. Ε. Δούρου 11. Γ. Παπαηλιού
6. Μ. Ζαμπάρας 12. Γ. Ψυχογιός
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